



Zpravodaj

Obec Skalička

č. 13 květen 2007

Vážení občané,

Dostáváte do svých domácností první číslo zpravodaje v tomto roce 2007. Hned v úvodu se omlouvám za zpoždění vydání tohoto zpravodaje, které zpravidla vycházelo na přelomu března a dubna. Stalo se tak proto, že v měsíci březnu jsme měli hodně práce se zpracováním dotací, která se týká vybudování kanalizace v nové zástavbové lokalitě u MŠ. Více o tomto na další straně.

Letos byla zima velice mírná a krátká, a tak děti si zimních radovánek moc neužily. Nebylo možno ani nastříkat víceúčelové hřiště, kde v zimě probíhaly hokejové zápasy, ať už mezi dětmi nebo dospělými. A tak někteří náctiletí našli možnost jak využít toto hřiště a vyrobili si nájezdové rampy na skateboard. V zimních měsících měli toto hřiště jen pro sebe, protože nikomu nezavazeli, ale nyní když počasí je nádherné, tak hřiště je plně využito různými sporty a „naši skejťáci“ nemají plochu, kde by mohli tento sport provozovat. Nechci jim teď hned slibovat, že plochu pro ně vytvoříme, ale hledáme způsob, jak finančně zastřešit zpevnění plochy na starém kluzišti, která by byla pro tento druh sportu ideální. Kluci vydržte pracujeme na tom.

Máme za sebou velikonoční svátky, kterým předcházela I. Velikonoční výstava, která měla úspěch. Práce s přípravou a potom následná instalace dala hodně práce, ale společnými silami jsme vše zvládli a výstava mohla začít. Byla to v naší obci další nová kulturní akce, která naši obec zviditelňuje. Chtěla bych postupně přidávat kulturní, sportovní aj. akce při kterých máme možnost se sejit, popovídat si, zavzpomínat na „staré časy“ a taky se pobavit.

Ten kdo už nějakou akci připravoval, tak jistě ví, že zorganizovat ať už cokoliv, zabere hodně času a potom, když je vše připraveno tak se nevydaří počasí, ale to už je riziko podnikání a my si nemůžeme stavět kulturní akce na tom, že nám v posledních letech nevyšlo počasí. Tak bych chtěla popřát lidem, kteří se zapojí a pomohou při pořádání, hodně úspěchů a pevné nervy a musíme věřit, že nám při nich bude svítit sluníčko. Ještě bych měla jedno přání, blíží se den maminek, babiček a prababiček, tak všem hodně zdraví, spokojenosti a úsměv na rtech. Zároveň Vás co nejsrdečněji zvou na oslavu Vašeho svátku, který se uskuteční **6.5.2007 ve 14:00 hodin v Sokolovně ve Skaličce.**

Kočnarová Petra
starostka obce

Zprávičky ze školy a školičky

A bylo jaro jako zvon. Ale Vochomůrka zas dostal rýmu. Kýchal, až to s ním strkalo po světnici. Tak začíná jedna známá pohádka pro děti. Nás děti, trápila rýma s kašlem téměř celou tu protivnou, nezdravou zimu. Moc nám chyběl čerstvý, mrazivý, zimní vzduch a hlavně řádění na sněhu. Ve školce máme nové barevné lopaty na sníh, které jsme ale vůbec nepoužili. Tak jsme si na zimu alespoň hráli.

S příchodem jara nezačalo plno práce jen dospělým, ale také nám ve škole a školce. Bylo přece potřeba vyrobit Morenu, abychom ji potom mohli zapálit a utopit, aby přišlo opravdové, teplé jaro. Tentokrát jsme se vydali s Morenou až k Bečvě do Kamence. Copak tam, tam to ještě šlo. Ale zpátky to bylo horší. Některé z nás už bolely nohy, někdo měl žízeň, jiný hlad. Naštěstí s tím paní učitelky počítaly, a tak jsme měli první pomoc ihned po ruce, vlastně v batohu na zádech. Podle počasí se dá soudit, že se paní Zima pro letošek utopila v Bečvě důkladně a odplavala pryč.

A hned na nás čekal další důležitý úkol – připravit něco krásného na velikonoční výstavu. Paní učitelka Katka a paní vychovatelka Eva hned začaly vymýšlet, co všechno se dá vyrobit. A potom už se v celé školní budově kreslilo, malovalo, stříhalo a lepilo. Všechnu tu krásu Matesi potom mohli prohlédnout na velikonoční výstavě v klubovně budovy školy, případně si něco koupit a ozdobit si jarními dekoracemi svoje domečky. Po výstavě nám paní učitelky říkaly, že jsme malí šikulové, a že se na výstavě i naší zásluhou vybralo hodně penízků. Ty penízky zůstanou všechny ve školce a ve škole. Paní učitelky za ně koupí spoustu potřebných věcí, abychom zase mohli vyrábět něco krásného pro svoje a vaše potěšení. Všem za penízky moc děkujeme.

No a co chystáme teď? Blíží se svátek našich maminek a babiček a by začínáme pilně připravovat překvapení, aby se všechny dozvěděly, jak moc je máme rádi.

Přejeme Vám, abyste na jarním sluníčku pookřáli a příště zase něco napíšeme.

Vaši malí kamarádi

Novodobá historie – r.1955

V naší obci existuje po únorové revoluci v r. 1948 pouze jedna strana, a to KSČ. Této straně náleží vedoucí úloha ve veškerém politickém dění v obci. Veřejné mínění obyvatelstva je aktivní k politickým poměrům v naší vlasti a stále ubývá těch, kteří čekali na osvobození ze západu. Rovněž kladný postoj mají nestraníci, kteří jsou zapojeni do věcí veřejného života v obci-

Správa obce: Předsedou MNV je František Ivan, tajemnice Marie Štruncová a Václav Juráš. Tito jsou členové Rady MNV. Další členové jsou: Jindřich Hradil, Antonín Vinklárek-rolník, Karel Humplík-rolník, Ferdinand Kunovský-zaměstnanec ČSD, Ferdinand Icela-zaměstnanec ČSD a Vladimír Šindelek-rolník. Rada MNV se schází každý týden a její jednání je tajné. Plenární schůze MNV se koná 1x za měsíc a její jednání je veřejné. Obecní příjmy za běžný rok činily 36.996,- Kč, výdaje 34.414,- Kč. Takže zůstatek ročního hospodaření činil 2.582,- Kč.

Naše obec se převážně živí zemědělstvím a proto je pro MNV zřízena sálá zemědělská komise ve složení: Ferdinand Kunovský-předseda a zemědělský referent, František Pavlík-agronom a Karel Humplík-zootechnik. Zemědělcům vydatně pomáhá STS Lipník, která má v naší obci středisko.

Polní práce byly vykonány včas a kvalitně. Úroda obilí, brambor, sena a řepy byla dobrá, úroda ovoce, třešní a švestek také dobrá, ale hrušek a jablek takřka žádná. V běžném roce přezimovalo 34 včelstev. Snůška medu byla průměrná zdejšími poměrům. Předepsané dodávky v naší obci byly splněny na 100%, navíc bylo dodáno na státní nákup 91.634 l mléka, 56 q vepřového masa, 48 q hovězího masa a 10.000 vajec. V okresním měřítku dodávek jsme se umístili na 11. místě.

Školy: Do naší školy chodilo 39 žáků. I. a III. postupový ročník vyučuje ředitel školy František Jiříček, II. IV. A V. postupový ročník ve 2. třídě vyučuje Drahomíra Kadlecová z Hustopeč. Do osmiletky v Hranicích chodí 20 žáků, z toho 14 chlapců a 6 děvčat.

Poměry lidopisné:

Narodili se: Eliška Záhorová 19.9., Lubomír Zamazal 20.9.,

Zemřeli: Žofie Lehnertová 71 let, František Kuča 64 let, Marie Jandová 56 let, Jan Němec 86 let, Marie Hadašová 58 let, Hermína Tomečková 80 let, Augustin Vykopal 66 let, Žofie Icelová 59 let, František Stržínek 51 let a František Lehnert 73 let.

Sňatky: 4. června - Mojmír Kukulenka č. 78 a Jarmila Jiříčková z Kelče

1. října - Ludmila Vykopalová č. 49 a Miloslav Vykopal z Ústí

12.listopadu - Marie Chalupová č. 60 a Leopold Burian z Podhoří

Poměry kulturní: Během roku byly v naší obci sehrána 2 divadelní představení. Sokol Opatovice zahrál představení“Hadrián z Římsů“ a venkovské divadlo z Prahy zahrálo představení pro děti „Přísaha“. Během roku bylo uspořádáno celkem 6 tanečních zábav a 18 přednášek s různým zaměřením. V noci na 26.6. se rozvodnila řeka Bečva takovou měrou, že v povodí odplavila všechny kopy sena a posečenou trávu a poplavila bahnem úrodu obilí a brambor.

Vážení spoluobčané!

Bylo vzneseno několik připomínek, že informace v novodobé historii nejsou úplné, nebo neodpovídají skutečnosti. Veškeré informace jsou čerpány z obecní kroniky, tak jak byly zaznamenány kronikářem a není naším záměrem tyto informace jakýmkoliv způsobem upravovat. Nejsme pamětníci, takže musíme spoléhat na záznamy v kronice.

Svatopluk Hadaš

U S N E S E N Í

**ze schůze Zastupitelstva obce Skalička, konané dne 7. února 2007
v salónku Hospůdky u Bagarů**

- **Zastupitelstvo obce projednalo:**
 - přidělení bytu v domě č.p. 34 (nad holičstvím) manželům Klvaňovým, dle podmínek, které byly stanoveny v záměru na tento byt
 - petici proti diskriminaci obyvatel venkova
 - žádost manželů Ulrychových na odstranění stromořadí na p.č. 10 v k.ú. Skalička

- **Zastupitelstvo obce Skalička po projednání vzalo na vědomí:**
 - kontrolu minulého usnesení
 - zprávu p. Váně (zastupitele) o nutnosti nákupu měřiče kyslíku pro potřeby ČOV

- **Zastupitelstvo obce Skalička po projednání schvaluje:**
 - 1/ZO-2007** - Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2007, kterou se mění Obecně závazná vyhláška obce Skalička č. 3/2003 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
 - 2/ZO-2007** – smlouvu s firmou ARS – rozvojová agentura, s.r.o. Olomouc na zpracování projektů do fondů EU 2007-2013
 - 3/ZO-2007** – podání žádosti na dotaci z POV na rok 2007 na rekonstrukci Sokolovny spočívající ve zbudování plynového topení a dispozičního řešení Sokolovny nákladem 626 000,- Kč.
Po schválení dotace ve výši 300 000,- Kč dofinancování částky 326 000,- Kč z vlastních prostředků rozpočtu obce v roce 2007
 - 4/ZO-2007** – příspěvek ZŠ a MŠ Skalička na Dětský karneval konaný dne 24.2.2007 ve výši 1 000,- Kč
 - 5/ZO-2007** – nákup měřiče kyslíků pro potřeby ČOV v cenové relaci cca 10 000,- Kč

- Zastupitelstvo obce Skalička po projednání ukládá:
 - starostce obce řešit připomínky z dnešního jednání uvedené v zápise

Svatopluk Hadaš
místostarosta

Petra Kočnarová
starostka

Informace o činnosti SDH Skalička

Uplynulé čtvrtletí bylo pro hasiče na první pohled jako pro přírodu zimní spánek. Mladým hasičům až na pár schůzek odpadly tréninky a my starší jsme měli mimo pochovávaní basy a vodění medvěda téměř také klid. Tyto dvě akce nám ale bohatě stačily, protože se jedná o největší událost, kterou během roku pořádáme. Akce proběhly hladce a odměnou za jejich uspořádání nám byla hojná účast zdejších obyvatel, za což děkujeme všem místním občanům. Kromě účasti na Výroční valné hromadě skaličského okrsku, následné schůzi okrsku a přípravy hasičského automobilu na technickou kontrolu jsme tak mohli šetřit síly na nadcházející měsíce.

Mladí hasiči obnovili své tréninky přede dvěma týdny a trénují opět každý pátek, aby se mohli co nejlépe připravit na 1. kolo ve hře Plamen, které proběhne poslední květnový víkend na stadionu SK v Hranicích. Nás starších toho ale čeká podstatně více. Uspořádali jsme v sobotu 28.dubna při příležitosti oslav patrona hasičů Svatého Floriána zájezd na Svatý Hostýn a v neděli se zástupci sboru zúčastnili oslav 105. výročí založení SDH Choryně, spojenými taktéž s oslavou Sv. Floriána. Patrona hasičů oslavíme již tradičně i o týden později s bratry a sestrami z Kelče.

Abychom nezůstali pouze u oslav, musíme do 3. května zkontrolovat naši výzbroj a dokončit práce na přípravě automobilu k STK. Začátkem května jsme provedli v rámci jarního úklidu již tradiční sběr kovového šrotu v obci. Zveme všechny místní obyvatele také na obnovené „kácení máje“, jenž spolupřádáme s obcí Skalička a TJ Sokol Skalička v sobotu 26. května u místní Sokolovny. Hodně síly a málo jarní únavy do nadcházejícího období všem přeje SDH Skalička.

Aleš Sulima



Zahájení cyklistické sezóny – cyklisti při zastávce u větrného mlýna

Statistika obce za rok 2006

Obec Skalička měla k 1.1.2006 - 558 obyvatel, z toho ve Skaličce 432
v Kamenci 45
v ÚSP 81

V roce 2006 se odstěhovalo 5 občanů a přistěhovali 4 občané.

Narození: Vojtěch Vozák 19. 4.2006
Aleš Vozák 5. 5.2006
Libor Pavlík 14. 7.2006
Aneta Ulrychová 2. 9.2006
Ondřej Jurák 3.11.2006

Zemřelí: Josef Kašpar 8. 1.2006
Miroslav Stratil 19. 9.2006
Mojmír Váňa 19.11.2006

Sňatky: ing. Libor Pavlík a Šárka Šnajdrová 25.2.2006
Marcela Karalová a Dušan Cina 24.6.2006
Ing. Radek Hajda a Hana Nogolová 26.8.2006
Ing. Lenka Andrysová a Patrik Janda 9.9.2006

J u b i l a n t i

Leden: Vykopalová Karla č. 85 50 let
Přikrylová Božena /ÚSP/ 50 let
Mrhal Stanislav č. 76 80 let
Humplíková Božena č. 12 82 let
Ivanová Milada č. 124 83 let
Icelová Marie č. 64 84 let

Únor: Zůbková Marie č. 138 50 let
Kopčová Irena č. 127 50 let
Menšík Jan č. 43 60 let
Vykopalová Anna č. 92 86 let

Březen: Zamazalová Jarmila č. 140 50 let
Hajda Antonín č. 117 60 let
Šindelková Ludmila č. 62 84 let
Kunovská Marie č. 14 90 let

Duben: Kufová Ludmila /ÚSP/ 50 let
Valchařová Marie č. 125 60 let
Vrbová Marie č. 53 70 let
Stržíňková Božena č. 133 85 let

<u>Květen:</u>	Krasňák Petr č. 37	60 let
	Pavlík Jaroslav č. 13	85 let
	Vinklárek Antonín č. 118	86 let
<u>Červen:</u>	Váňová Jaroslava č. 123	60 let



Divadelní představení TJ Sokol Devohostice s názvem Bublinka



Vodění medvěda březen 2007

Informace TJ Sokol Skalička.

Fotbalové jaro začalo pod novým vedením nepovedeným zápasem proti Hornímu Újezdu. Výsledek 0:6, neodpovídal zcela průběhu hry. Škoda, že se nepodařilo týmu navázat na úspěšné výsledky z přípravy.

Již v druhém jarním zápase se ale hra velmi zlepšila a družstvo zcela zaslouženě zvítězilo 3:0 v Hustopečích. Třetí jarní utkání se hrálo na horké půdě v Domaželicích a prohra 2:0 byla poměrně krutá. V prvním poločase jsme neproměnili několik vyložených šancí, a v závěru poločasu se po chybě Hošáka a gólmana, ujali domácí vedení z trestného kopu. Druhá branka pak padla ve druhém poločase, až po otevření hry z naší strany. Při rozhodování sudího Cigánka se odtud body prostě přivést nemohlo podařit.

K dalšímu utkání jste zváni, neboť se bude hrát doma proti Opatovicím a to v neděli 6.5.2007 v 16.30 hod.

Šachisté již ukončili své soutěže a teď se hrají pouze turnaje. Výsledky letošního roku jsou zklamáním, a je velmi znát absence nejlepšího hráče, který odehrál polovinu utkání. Při pohledu na tabulku je zřejmé, že stačilo z počtu 64 partií vyhrát jen o dvě více a bylo by z toho 5. místo.

Potěšujícím tak ve vystoupení družstev zůstává pouze skutečnost, že jsme do okresního přeboru postavili družstva B a C. V nich pak dostali šanci i naši žáčci, a mohou tak sbírat potřebné zkušenosti.

Konečná tabulka OP -JIH :

1.SK RošádaProstějov	8	7	1	0	45.0	22	6.TJ Sokol Hranice	8	2	3	3	29.5	9
2.SK Prostějov "C"	8	4	2	2	35.0	14	7.Sig.Sen.k.OlomoucB	8	2	2	4	30.0	8
3.TJ Sok.Přemyslov.B	8	4	2	2	34.0	14	8.TJ Sokol Skalička	8	1	3	4	29.5	6
4.AŠK DA Olomouc"B"	8	4	1	3	34.0	13	9.TJ Sokol Konice	8	1	1	6	20.0	4
5.SK Přerov "B"	8	3	1	4	31.0	10							

Největším úspěchem družstev bylo vystoupení našich mladých šachistů na krajském přeboru škol, kde skončili na druhém místě a postoupili na přebor republiky. Zde neuspěli, protože hráli jako třetíáci pro družstvům složených převážně z žáků pátých tříd. Za dva roky však mohou, pokud si udrží svou výkonnost, mířit hodně vysoko. Hráli ve složení : Tomáš Vozák, Zbyněk Kamas , Karel Sedláček a David Žeravík. . Tito hráči doplnění o Lukáše Vozáka., Jana Šnejdru a Sabinu Hruškovou se porvali taky o prvenství v krajském přeboru mladších žáků. V dvojutkání hraném s Litovlí ve Skaličce, pak po remíze prohráli v druhém zápase a postup na republiku nevybojovali.

Mládežnických turnajů je nespočet a v těch nejmladších kategoriích je Skalička pojmem. Na začátku příštího školního roku bychom chtěli otevřít druhý šachový kroužek pro začátečníky a tak prosím všechny zájemce, aby se ozvali abychom se mohli patřičně připravit.

V seriálu 5-ti turnajů Grand Prix , se naši hráči umístili velmi dobře.

V kategori H-10 byl Tomáš Vozák – 3. , Zbyněk Kamas – 8., Karel Sedláček – 17., Žeravík D. –20. a Stehlík K.- 25. – Celkem bylo klasifikováno 28 hráčů.

V kategorii H-12 : Lukáš Vozák – 5., Stehlík M- 16 , Šnejdrla J.- 18 , Vinklárek Adam – 28.

Celkem bylo klasifikováno 29 hráčů.

V kategorii H-14 : Škuta Josef – 7. a M. Šnejdrla – 8., z 18-ti klasifikovaných

Nejbližšími připravovanými akcemi jsou květnové závody Medvědí Stezka, kterých se již tradičně zúčastní velký počet našich mladých sportovců. Již více než měsíc se pilně připravují a tak věříme v medaile i z republiky.

Druhou velkou akcí je Turnaj čtyřčlenných šachových družstev, hraný jako „Memoriál Josefa Vozáka“. Ten se bude hrát v sokolovně 19.5.2007. Po loňské účasti 16-ti družstev, očekáváme letos 20 týmů.

Navíc se již přihlásily Zlaté Hory, Prostějov a Olomouc.

5.7. 2007 nás již tradičně čeká turnaj čtyř obcí ve fotbale.



Krajský přebor v šachu

USNESENÍ

ze schůze zastupitelstva obce Skalička, konané dne 14. března 2007
v 18:00 hodin v salóňku hospůdky u Bagarů

Zastupitelstvo obce Skalička po projednání vzalo na vědomí:

- kontrolu minulého usnesení

Zastupitelstvo obce Skalička po projednání schvaluje:

- 6/ZO-2007 – podání žádosti na I. Etapu výstavby kanalizace z Fondu na podporu výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury na území Olomouckého kraje, opatření 1 : Výstavba a modernizace čistíren odpadních vod včetně kořenových čistíren odpadních vod a kanalizací
V případě schválení dotace dofinancování částky do výše rozpočtu na tuto akci z vlastních zdrojů.
- 7/ZO-2007 – rozpočet obce na rok 2007
- 8/ZO-2007 – výše odměn zastupitelstvu Skalička dle předloženého návrhu
- 9/ZO-2007 – prodej stavebních parcel dle vyvěšeného záměru obce za cenu 250,- Kč za 1 m², do konce března poskytnutá sleva 20%, což představuje cenu 200,- Kč za m²
- 10/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 1 manželům Radomírovi a Petře Šustalovým za dohodnutou cenu 244 400 Kč
- 11/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 2 slečně Palové Petře za dohodnutou cenu 268 800 Kč
- 12/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 3 panu Vrubelovi za dohodnutou cenu 298 000 Kč
- 13/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 4 panu Stratilovi Tomášovi za dohodnutou cenu 311 600 Kč
- 14/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 5 panu Machancovi Rostislavovi za dohodnutou cenu 248 400 Kč
- 15/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 6 panu Krasňákovi Romanovi a slečně Voldánové Pavlíně za dohodnutou cenu 259 800 Kč
- 16/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 7 manželům Josefovi a Iloně Paťorkovým za dohodnutou cenu 316 000 Kč
- 17/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 13 panu Lesákovi Petrovi za dohodnutou cenu 255 000 Kč
- 18/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 14 manželům Pavle a Radkovi Frydrychovým za dohodnutou cenu 257 600 Kč
- 19/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 18 manželům Aleně a Jiřímu Macháčkovým za dohodnutou cenu 259 600 Kč
- 20/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 19 panu Klasovi Dušanovi za dohodnutou cenu 259 600 Kč
- 21/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 20 panu Klasovi Michalovi za dohodnutou cenu 259 200 Kč
- 21/ZO-2007- prodej stavební parcely č. 21 panu Voldánovi Jaroslavovi a slečně Kateřině Byrtusové za dohodnutou cenu 262 400 Kč
- 22/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 22 manželům Stanislavovi a Martině

- Bajcarovým za dohodnutou cenu 398 200 Kč
23/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 25 manželům Václavovi a Alexandře
Komínkovým za dohodnutou cenu 260 400 Kč
24/ZO-2007 – prodej stavební parcely č. 27 panu Hlaváčovi Tomášovi za dohodnutou
cenu 259 200 Kč

Zastupitelstvo obce Skalička pověřuje:

- starostku obce k podpisu smluv o smlouvách budoucích se zájemci o stavební parcely

Zastupitelstvo obce Skalička po projednání ukládá :

- starostce obce řešit připomínky z dnešního jednání

Svatopluk Hadaš
místostarosta

Kočnarová Petra
starostka



Velikonoční výstava 2007

Standardy kvality sociálních služeb

Zákon č.108/2006 Sb. o sociálních službách, o kterém jsem již na stránkách Zpravodaje psal, zavádí i nový institut do oblasti sociálních služeb. Tím je vznik inspekce poskytovaných služeb. Aby mohla inspekce kvality sociálních služeb postupovat podle předem určených kritérií, byly vytvořeny tzv. Standardy kvality sociálních služeb. Jedná se o soubor pravidel, postupů a zásad, podle kterých by měly být sociální služby poskytovány. Standardy by měly zajistit jakousi nepodkročitelnou hranici v úrovni poskytovaných služeb na území celého státu. Při tvorbě Standardů (s jejich přípravou se začalo někdy kolem roku 2000), se vycházelo ze zmapování skutečného stavu úrovně poskytovaných služeb jednotlivými poskytovateli služeb v České republice. Také se vycházelo ze zahraničních zkušeností. První projekty byly připravovány společně s Holanďany, po té s Brity. Nakonec se všeobecně ujal britsko-český projekt. Zkušenosti z Británie se staly základním stavebním kamenem při tvorbě Standardů. Je zřejmé, že musela být zohledněna i zkušenost a tradice „středoevropská“ a tedy i ryze česká. Při vytváření pravidel se důsledně vychází z Listiny lidských práv a svobod. Lidská práva se táhnou všemi Standardy jako červená nit. Tento přístup má již konkrétní dopady na poskytování sociálních služeb. Pro všechny bude jistě známá kauza s „klecovými“ lůžky. Bohužel toto téma bylo uchopeno senzacechtivými novináři a sdělovacími prostředky. Mnohé informace byly a doposud jsou, podávány bez minimální zkušenosti s prací v zařízení sociální péče. To vše bylo podpořeno spisovatelkou Rowlingovou. Bohužel musím konstatovat, že také někteří naši politici se z neznalosti věci přidali k té skupině, která odsoudila dosavadní praxi. Ta však byla ve skutečnosti zcela jiná. Z našeho pohledu totiž nešlo v žádném případě k omezování práva na volný pohyb, ale šlo o ochranu zdraví samotného klienta a ostatních osob. Ne všichni naši uživatelé služeb jsou totiž jen klidní a schopni vnímat domluvu apod.

Ale zpět ke Standardům. Původní verze obsahovala 17 pravidel. Ta byla rozdělena do tří skupin. Byly to tzv. procedurální, personální a ekonomické Standardy. V poslední verzi, která je platná a je součástí prováděcí vyhlášky 505/2006 k zákonu o sociálních službách, jsou uváděny pouze první dvě skupiny. Nebyly tedy přijaty ekonomické Standardy. Důvod je velmi prostý, na úpravy a změny v poskytování péče, které by tyto Standardy vyžadovaly, nejsou peníze. (bydlení, stavební úpravy, chráněné byty apod.) Zůstalo tedy u zavádění 15 Standardů procedurálních a personálních. Přičemž procedurální (je jich 8) jsou považovány za nejdůležitější. V těchto Standardech je definováno samo poslání služby, způsoby a pravidla poskytování služby. Je zde vypracováno pravidlo o možnosti podávání stížností na službu. Pomocí Standardů je vyjmenována cílová skupina uživatelů. Standardy si vymínají návaznost na další zdroje, požadují otevřenost vůči většinové populaci. Stanovují individuální plánování služby. Měly by zamezovat negativnímu hodnocení uživatelů našich služeb. Vztahují se k ochraně lidských práv uživatelů. Pomocí nich lze a je nutno plánovat průběh služby. Standardy také napomáhají v souladu se zákonem uzavírání smluv mezi žadatelem o službu a zařízením, které službu poskytuje, kterému předchází jednání se zájemcem o službu. Personální Standardy určují personální zabezpečení služby.

Vypočítávají optimální počet pracovníků, zejména v přímé péči. Nastolují kvalifikační předpoklady pro výkon povolání a dbají na celoživotní vzdělávání pracovníků v sociálních službách.

Všechna tato pravidla musí mít organizace v písemné podobě. Těmito pravidly se bude muset služba řídit. Podle nich bude muset postupovat. To vše pak bude předmětem kontroly již zmíněné inspekce.

Mgr. Antonín Němec, ředitel ÚSP



Nová výsadba stromků u kapličky

Kulturní akce prosinec-duben

17.12.2006 – I. Adventní koncert

- uspořádali jsme spolu s kulturní komisí obce, myslím si, že ten kdo na tomto koncertu chyběl přišel o hodně. Byl to hodinový program s písněmi a mluveným slovem, který nás všechny přítomné vánočně naladil. Všechovická schola měla pěkné vánoční písničky a jsem s nimi předběžně domluvená, že by přijeli i na příští vánoční koncert, který bude letos v prosinci, termín bude upřesněn. Děkujeme za vstupné, které bylo dobrovolné, vybralo se 950,- Kč, které bylo použito na občerstvení zpěváků a koupení malé drobnosti pro ně.

6.-7. 1. 2007 – Tříkrálová sbírka

- jako každý rok nám přišli zazpívat do každé domácnosti Tři králové a my jsme dle svých možností odměnili finančním darem, který zajisté bude použit na dobrou věc. Ve Skaličce se vybralo 7.654,- Kč

20.1.2007 – Ples TJ Sokol

- účast byla nad očekávání velká, letos jsme nezmrzli jako loni, hudba hrála do časných ranních hodin, takže můžu konstatovat, že se akce vydařila. Víc se zmíní předseda TJ ve své rubrice.

23.1.2007 – Přednáška o Malajsii

- každoročně v zimě na zpestření dlouhých zimních večerů pořádáme spolu s kulturní komisí tyto přednášky, které jsou naučné, výstižné a velmi zajímavé, budeme pokračovat nadále.

31.1.2007 – Přednáška o kosmetice

- naše pozvání přijala paní Kosmetička ze salónu KVĚTA z Hranic, byli jsme poučeni jak dbát o svou pleť, abychom vypadaly pořád mladistvě, jaké používat přípravky, jak se správně líčit a taky, že je potřeba svěřit svou pleť občas odborníkovi. V takových i jiných přednáškách, které uvítají zvláště ženy, budeme také pokračovat.

3.2.2007 – Divadelní představení Bublinka

- přijel nám zahrát ochotnický soubor TJ Sokol Dřevohostice. Dovolte, abych citovala z dopisu, který nám po představení zaslal Ing. František Bednář:

Vážené zastupitelstvo obce Skalička,

od první divadelní hry, kterou náš soubor u Vás uvedl, se Vaše obec pro nás, ochotníky z Dřevohostit, stala pojmem. Cítili jsme hned, že jsme u Vás našli vnímavé, živé reagující publikum a zřejmě i Vy jste byli rádi, že došlo k navázání něčeho, co lze nazvat dobré přátelské vztahy. Kdykoliv pak od našeho prvního představení jsme znovu zajížděli s další hrou do Vaší obce jsme se těšili, že jedeme hrát k přátelům, se kterými si rozumíme a kteří dovedou naši práci věnovanou studiu nové hry, ocenit. Jsme opravdu rádi, že jsme si navzájem „kápili do noty“ a že jsme podobné, ne-li stejné krevní skupiny.

Po letošní veselohře Bublinka bychom Vám chtěli obzvláště co nejsrdečněji poděkovat nejen za tradičně milé přijetí a bohaté občerstvení, ale navíc za článek, který jste zaslali do novin. Vaše veřejné hodnocení našeho představení nás velmi potěšilo a samozřejmě i povzbudilo do další ochotnické činnosti. Za toto Vaše ocenění Vám co nejsrdečněji děkujeme a moc se těšíme na další setkání s Vámi.

Se srdečnými pozdravy

Ochotnický soubor TJ Dřevohostice

10.2.2007 – Vodění medvěda

- tuto akci pořádali místní hasiči, kteří se ve své rubrice k tomuto vyjádří

17.2.2007 – Pochovávání basy

- taky akce místních hasičů, rovněž určitě podají zprávu. Já jen dodám zase úryvek,
- *V sobotu 17.2.07 jsme hráli na plesu dobrovolných hasičů ve Skaličce. Děkujeme za příjemnou atmosféru, která vládla po celou dobu plesu, kterou korunoval smuteční průvod pochovávání basy a skvělou hostitelskou činností. V závěru též děkuji místním hasičům, kteří odstranili neskutečným způsobem poruchu na mém soukromém vozidle a my mohli odjet do Olomouce bez problémů. Ještě jednou děkuji Vladislav Musil – kapelník*

–

24.2.2007 – Dětský maškarní karneval

- tuto akci pořádala ZŠ a MŠ Skalička ve spolupráci s rodiči dětí. Na této akci jsem bohužel chyběla, ale z doslechu vím, že také velice podařená akce, sokolovna byla nabita k prasknutí a všichni, tedy hlavně děti, se velice dobře bavili.

21..3.2007 – Přednáška o Brazílii

- také velice naučná přednáška, jen jsme do poslední chvíle nevěděli jestli vůbec bude. Přišla sněhová kalamita a nebylo jasno zda přednáška proběhne, nicméně ledy povolily a my jsme mohli naslouchat této přednášce.

30.-31.3.,1.4.2007 – I. Velikonoční výstava

- „byla velice zajímavá, inspirativní a pěkná“ zaznělo z úst jedné návštěvnice, měli jste možnost se s námi o dojmy podělit do pamětní knihy. Návštěvnost byla nad očekávání, bezmála 400 návštěvníků. Výtěžek ze vstupného, který byl ve výši 3.045,- Kč, byl předán ZŠ a MŠ Skalička na mimoškolní činnost. Poděkování zaznělo v Hranickém týdnu jmenovitě, ale pokud jsme na někoho zapomněli, tak přijměte poděkování nyní prostřednictvím našeho zpravodaje a slibujeme, že příští ročník bude určitě a nedostatky, které se objevily se budeme snažit odstranit.

5.4.2007 – Vyuka anglického jazyka

- máme za sebou pět lekcí výuky anglického jazyka, vyučuje se každý čtvrtek od 17:00 hod., jsme rozdělení na dvě skupiny a každá má výuku hodinu a půl. Pokud by měl ještě někdo z řad občanů zájem, může se přihlásit.

21.4.2007 – Slavnostní zahájení sezóny 2007 na cyklotrase „Po stopách využívání vodní a větrné energie

- sraz účastníků byl v 8:30 hod. na zastávce Šromotovo, odtud se vydali na 40 km trať přes Špičky, Heřmanice, Starojickou Lhotu, Hustopeče n/B do Skaličky, kde měli možnost shlédnout větrný mlýn s odborným výkladem p. Červeka. Zakončení bylo v Ústí na výletišti. Mnozí z Vás si jistě položí otázku proč zakončení nebylo v naší obci. Tuto otázku jsem položila koordinátorovi celé akce p. Kopeckému, který odpověděl následující : každý rok bude zahájení a zakončení v různých obcích Mikroregionu, tentokrát bylo zahájení v Ústí a zakončení bude ve Stříteži, tak že jsme v pořadí v dalších ročnících, které jsou plánovány.

Kulturní akce květen – srpen

- 8.5.2007** – cyklistický výlet č. 2 (8:45 odjezd z Hranic(Šromotovo nám.) přes Velkou, Lhotku, Olšovec, Střítež n/L (prohlídka vodního mlýna, Jindřichov, Nejde, Bělotín, (společný oběd), Polom, Heřmanice, Hranické Loučky, Špičky, Hranice – trasa o délce 35 km
- 6.5.2007** – Den matek (neděle), začátek ve 14:00 hodin
- 19.5.2007** – Šachový turnaj družstev – Memoriál Josefa Vozáka – 5. ročník (sobota)
- 26.5.2007** – Kácení máje (sobota), začátek v 17:00 nebo 18:00 hodin
- 2.6.2007** – Kouzelné dostaveníčko (sobota)
- 24.6.2007** – Vítání občánků (neděle)
- 5.7. 2007** – Fotbalový turnaj o pohár starostky (čtvrtek)
- srpen-** Kulinářský ráj (datum bude upřesněn)

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

- od měsíce ledna začaly pracovat přes Mikroregion Hranicko, se kterým mají sepsány smlouvy dvě pracovnice p. Hrochová a p. Šupolová. Obec přispívá část na mzdy a to ve výši 25 %. Bylo velké dilema co budou dělat. I když zima se zdála být mírná, samozřejmě bylo potřeba odklidit i sníh, ale nebylo to v takovém množství jako vloni. Práce na obci je dost a je pořád co dělat. Byl vyklizen kompletně sklad „Šubrtovo“, těžký železný šrot byl odvezen ve spolupráci s místními hasiči, jinak úklid provedly holky a sklad je k nepoznání. Taktéž byl vyklizen sklad v čekárně autobusové zastávky, kde byly uskladněny ještě staré a nepotřebné plynové masky, které odvezli hasiči z Přerova k likvidaci. Zeleň u školy dostala nový kabát, o který si už dlouho žádala. Obec se nám pomalu mění před očima. Je toho samozřejmě víc co se udělalo za čtyři měsíce, ale to ať posoudí každý z Vás zda je to k lepšímu či horšímu.
- V měsíci únoru byly pokáceny stromy v parku směřující ke kapličce, které byly dosti staré a nebezpečné při silných větrech, které se u nás začaly objevovat dost často. Tyto stromy přijela zhodnotit paní RNDr. Vágnerová z ochrany krajiny a přírody z Olomouce, která nám toto naše mínění potvrdila a v zápise je přímo uvedeno: *zdravotní stav všech stromů je v různé míře zhoršený následkem neodborných zásahů v minulosti a nedostatečného prostoru pro další rozvoj. Provozní bezpečnost stromů je snížena zejména v důsledku rizika padání suchých větví do prostoru s veřejnou komunikací a na sousední rodinné domy se zahradami. Stromořadí se nachází ve stadiu rozpadu, postupné zhoršování stavu lze předvídat. Provozní bezpečnost lze na přechodnou dobu řešit pravidelným odstraňováním suchých větví, vzhledem ke ztížené přístupnosti stromů je však nutno počítat s vysokými náklady na takovou údržbu stromů. Riziku zlomu kmenů s dutinami nebo riziku vývratu nakloněných stromů s vážně poškozenými kořeny však nelze předejít žádným dostupným opatřením. Stromy vykácet a osadit novou výsadbou.* Taktéž nám doporučila odstranit lípy, které se nachází u křížku směrem k Ústí, rovněž tyto stromy zhodnotila a v zápise uvedla následující: *Stromy mají rozsáhlé*

poškození na kmenech, vypadá to, že ze stejné strany. Poškození mohlo vzniknout mrazem. Rány se na okrajích uzavírají, uvnitř kmenů je odumřelé tlející dřevo, přítomnost aktivního podhoubí dřevokazných hub ve kmenech lip je velmi pravděpodobná. Varujícím symptomem je výrazné prosychání kosterní větve. Koruny lip jsou navíc poměrně vysoko vyvětvěné, což znamená ve svém důsledku nepříznivé vyvýšení těžiště stromu, což při silném náporu větru může selhat. Na větrném místě v blízkosti silnice to není dobré riskovat. Lípy jsou provozně nebezpečné a jejich stav se musí urychleně řešit.

- Od měsíce dubna je přes úřad práce zaměstnán pan Havran na veřejně prospěšné práce. Byla zrenovována místnost bývalé klubovny v suterénu mateřské školy. Bourací, zednické a malířské práce včetně montáže garnyží a nátěrů radiátorů provedl pan Havran, položení dlažby provedl pan Šupol Jozef. Úklid této místnosti po rekonstrukci provedly p. Šupolová a p. Hrochová Celkové náklady na tuto renovaci se vyšplhaly na 38 000,- Kč. Tato místnost je víceúčelová slouží k výuce angličtiny, je možnost si zde zahrát stolní tenis, náctiletí zde mohou mít zázemí ať se nám nemusí scházet po čekárnách, můžete zde pořádat oslavy, aj.
- Vráťím se ke zmíněné nové zástavbě u mateřské školky. K dnešnímu dni máme prodáno již 19 parcel. Tak velký zájem jsme neočekávali, nicméně určitě takový zájem o naši obec hodnotím kladně. Lidem, kteří mají u nás parcely, se naše obec moc líbí, je zde příjemné a klidné prostředí a hlavně nepovede zde žádná dálnice, což ostatní obce v okolí Hranic říct nemohou. Jsou to především mladé manželské páry z okolí Hranic, dokonce i jednoho zájemce z Vrbna pod Pradědem. Cenu jsme stanovili na 250 Kč/m², do konce března jsme ale poskytovali slevu 20 % . Možná některé z vás napadne, proč tak vysoká cena , ale když jsme spočítali veškeré náklady které budou s tímto pozemkem, tzn. výstavba veškerých inženýrských sítí, komunikace, chodníky, veřejné osvětlení, ozelenění, tak se pohybujeme někde kolem 800,- až 900,- Kč/m². To jenom na vysvětlenou. Máme podanou dotaci na splaškovou kanalizaci, zda budeme úspěšní se dozvíme v měsíci červnu. Pokud se tak nestane, podáme novou žádost na dotaci tentokrát na Ministerstvo zemědělství a budeme nacházet další vhodné dotační tituly, snad se nám podaří někde uspět.
- Dotaci na rekonstrukci Sokolovny včetně plynového topení jsme dostali, zastupitelstvo Olomouckého kraje na svém zasedání v pátek 27.4.2007 tuto dotaci schválilo. Nyní budeme čekat na stavební povolení, které by mělo být v měsíci květnu vydáno a můžeme začít. Bude to určitě značná úspora elektrické energie, která se má od nového roku znovu zdražovat.
- Mikroregion Hranicko nám poskytl dotaci na koupi jakékoliv zahradní techniky v hodnotě 35.000,- Kč. Vybrali jsme dvě sekačky na trávu a to jednu se sběrným košem a druhou rotační, takže veškeré obecní plochy se již mohou posekat, poněvadž s traktorkem nebylo možno se všude dostat.
- V měsíci dubnu byla opravena kanalizace u křížku mezi domy p. Kunovské a p. Palackého, je to obecní kanalizace a dle tvrzení pana Palackého to je již sedm let, kdy mu kanalizace přestala fungovat. Nyní je vše v pořádku, opravu provedl pan Havran a náklady na tuto opravu byly vyčísleny na 2.000,- Kč.
- Počátkem měsíce května bude vybudovaný nový vodovodní řad ke stavebním parcelám k větrnému mlýnu, který bude prováděn protlakem tzn. že se nebude muset rozkopávat silnice. Nejedná se o napojení pouze dvou domečků, které už svou

výstavbu započaly, ale také napojení p. Červeka, p.Foukala a případně výstavby, která je v územním plánu plánována od Honešového směrem k Čičovému. Předpokládané náklady jsou vyčísleny na částku 300 000,- a byly zahrnuty do rozpočtu na letošní rok.

- Přílohou tohoto zpravodaje bude dotazník ve kterém bych chtěla slyšet Váš názor na to jestli uspořádat v naší obci hody, které by byly v měsíci říjnu a to letos vychází na víkend 20.- 21.10.2007. Máme spravenou kapličku která se zasvěcena sv. Theodorovi a ten připadá na 23. října (úterý). Já pocházím z obce, kde hody jsou tradicí od nepaměti. Chtěla bych v naší obci tuto tradici zavést, ale nejprve chci slyšet váš názor, proto vás žádám vyplňte prosím dotazník a odevzdejte jej do schránky, která je umístěna na autobusové čekárně.
- Ještě bych si dovolila další dotazník, který by směřoval k akci, která by ukončila letní prázdniny s názvem „Kulinářský ráj“. Předpokládaný datum této akce 25.8.2007 nebo 1. 9. 2007 (v obou případech je to sobota) Vize této akce je taková, že by se mohl přihlásit kdokoliv z naší obce a předvést své umění ve specialitách na rožni. Bude vybrána hodnotitelská komise, která by posuzovala jednotlivé speciality, samozřejmě první tři místa budou oceněny hodnotnými cenami. V dotazníku , který budete vyplňovat bych potřebovala Váš předběžný souhlas, že se zapojíte do této „akce“, ať víme jestli pořádat nebo ne.

Odpadové hospodářství

- ⊗ Pro letošní rok jsme byli nuceni zvýšit cenu za odvoz komunálního odpadu na 370 Kč/osobu trvale hlášenou v naší obci a 370 Kč/za rekreační objekt. Tento poplatek je splatný k 31.8.2007. Je možnost si splátky rozdělit na dva termíny a to do konce května a do konce srpna. Upozorňuji, že je povinnost dle obecně závazné vyhlášky tento poplatek zaplatit, v případě, že tak neučiníte budeme nuceni tento poplatek vymáhat exekučním úřadem.
- ⊗ Požádali jsme o dotaci na kontejnery pro tříděný odpad, v červenci by nám měly být tyto kontejnery dodány. Dva kontejnery dostaneme zdarma a jeden si zaplatíme. Po dohodě s panem Andrysem a Bagarem budou umístěny u budovy bývalé hospody. Kontejnery od horní zastávky byly přemístěny na horní konec na obecní pozemek u lesáckých bytovek. Dle názoru zastupitelstva kontejnery u horní zastávky nedělaly dobrý dojem naší obce.
- ⊗ Ještě se vrátím ke třídění odpadu, respektive k třídění tetrapakových obalů. Toto třídění bylo zavedeno v naší obci od měsíce ledna a první svoz byl uskutečněn v měsíci březnu. Upřímně řečeno bylo těchto PVC pytlů s tetrapakovými obaly málo, ale byl to první pokus, tak doufám, že příští svoz bude lepší a naučíme se odpad třídit, ať už tyto tetrapakové obaly nebo jiné.

Termíny svozu komunálního odpadu květen-říjen 2007

14.5.2007	6.8.2007	29.9.2007
28.5.2007	20.8.2007	
11.6.2007	3.9.2007	
25.6.2007	17.9.2007	
9.7.2007	1.10.2007	
23.7.2007	15.10.2007	

- od 7. května 2007 se bude v kanceláři obecního úřadu vybírat poplatek ze psů, stočné a poplatek z pronájmu pozemků, které jsou splatné do konce měsíce května 2007.
- občané si mohou vyzvednout v kanceláři obecního úřadu složenky na zaplacení daně z nemovitostí, která je splatná do konce měsíce května 2007.

Volby do senátu Parlamentu ČR ve volebním obvodu č. 63 sídlo: Přerov

První kolo voleb proběhlo ve dnech 27.a 28.4.2007.

V seznamu voličů bylo zapsáno 372 občanů, k volbám přišlo 66 voličů, tj. 17,75%.

Bylo odevzdáno celkem 66 platných hlasů.

1. Jiří Bakalík	20 hlasů
2. Vladimír Juračka	14 hlasů
3. Elena Grambličková	12 hlasů
4. Jiří Lajtoch	7 hlasů
5. Monika Holečková	6 hlasů
6. Josef Nekl	4 hlasy
7. Jiří Klein	2 hlasy
8. Jaroslav Suchánek	1 hlas

Druhé kolo voleb se uskuteční ve dnech 4. a 5.5.2007

Budeme vybírat ze dvou kandidátů: Jiří Lajtoch
Josef Nekl



Zeleň u školky dostala nový kabát



Nová výsadba lip u Křížku